Listopad 2009

Zadania zamkniete

Numer | Poprawna . . . Liczba
zadania | odpowieds Wskazowki do rozwiazania punktow
1. D. 27—2.96:(33)—2‘(32)6:3—6.312:3—6+12:36 1
2. B. 3 1
cosore 1-(2) = j_A_ [45_3/5
| 7 49 49 7
3. B. x—2|<4 1
—4<x—2<4
-2<x<6
x € (-2,6)
4. B. rl= 16,r=4 1
L=21-4=87
5. D. a’=125a=5P=6a"=6-5=6-25=150 1
& “ r=%2.6/3=4,3 !
7. D. Wierzchotek paraboli: (4,5). Najmniejsza wartosc¢ to druga wspotrzedna 1
wierzchotka, a wiec 5.
8. C. 1
Y
44
3,,
2,,
14
} } - } } & } } § - - -
-6 -5 -4 -3 -2 41 1 2 3 4 5 6 X
—1+
¥2 +
xE (—oo,—1> U <3, 00)
9. C. log0,1 +log,16=—1+4=3 1
10. D. Liczba wszystkich uczniow klasy: 5+9 + 10 + 4 + 2 = 30. 1

Sredni wzrost:

160~5+165~9+17(§(~)10+175'4+180-2 ~ 168(cm)

Liczba uczniéw o wzroscie powyzej 168 cm: 10 +4 + 2 = 16.
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1.

B. y=mx+6
-4=2m+6
2m=—4-6
2m=-10
m=-5

12.

B. %:1,25= 125%

125% — 100% = 25%

13.

B. W(x) M(x)=(x— 4)(x2— 2x) =x =2 —4x +8x=x"—6x"+8x

14.

A PR|=J—1-3 42— (- D = (-4’ +3°= /16+9=/25=5

L=4-5=20

15.

D. Wyraz srodkowy jest srednig arytmetyczng wyrazow skrajnych.

1+5

xtd="—5

x+4=3
x=3-4
x=-1

16.

4 +k
16 +k
-17

-1
-1

=~

17.

18.

A.
a2_<%) +5°=144+25=169

169 =13

19.

360° =40°
at wpisany

1
9
ki

0,5-a=0,5-40°=20°

a=
B-
B=

20.

—%x+4<0

—%x<—4

—2x<—12
x>6

Zadania otwarte

Numer . - Liczba
zadania Kryteria oceniania punktow
21. Dokonanie istotnego postepu. 1

Sprowadzenie réwnania do postaci iloczynowej.
X+ D++1)=0
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G+ D(x+1)=0

Bezbtedne rozwiazanie zadania.
Sprowadzenie do postaci iloczynowej i wyznaczenie rozwigzania rownania.
x=-1

22.

Dokonanie istotnego postepu.
Sporzadzenie rysunku.

4T 2, 4)

Bezbtedne rozwiazanie zadania.
Sporzadzenie rysunku i odczytanie odpowiedzi.
x<—=11lub x> 2.

23.

Dokonanie istotnego postepu.
Zapisanie rownania okregu w postaci kanonicznej

x-2) +@-17=9
i wyznaczenie wspotrzednych érodka i promienia: (2, 1), 7 = 3.

Bezbtedne rozwigzanie zadania.
Zapisanie rownania w postaci kanonicznej (lub sporzadzenie rysunku) i zapisanie réwnan
prostych: x =—1, x = 5.

24.

Dokonanie istotnego postepu.

x — diugos¢ ramienia trapezu

Zapisanie zwiazku miedzy diugoscia ramienia a cosinusem kata ostrego i obliczenie dtugosci
ramienia.

1_1

X 2

x=2(cm)

[\

Bezbtedne rozwiazanie zadania.
Obliczenie obwodu trapezu.

L=6+2+4+2=14(cm)

25.

Dokonanie istotnego postepu.
Obliczenie wyrazu a,

anZSn—Sn_lzn(n—Z)—(n—1)(n—3)=n2—2n—n2+3n+n—3=2n—3

Bezbtedne rozwiazanie zadania.
Wyznaczenie pierwszego wyrazu i roznicy.
a=2-1-3=-

r=a,-a=1+1=2
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26.

Dokonanie istotnego postepu.
Opuszczenie znaku wartosci bezwzglednej.

lx = 1| +]x| = |-x+1|=—x+1+x+x -1

Bezbtedne rozwigzanie zadania.
Opuszczenie znaku wartosci bezwzglednej i dokonanie redukcji wyrazow podobnych.
Zapisanie wyrazenia w najprostszej postaci: x.

27.

Dokonanie istotnego postepu.
Zapisanie odpowiedniego réwnania.
X — wiek Julki

x+2=2x-8)

Bezbtedne rozwigzanie rownania.
UtoZenie i rozwigzanie rownania: x = 18

28.

Dokonanie istotnego postepu.

Zauwazenie, ze prostokat jest kwadratem i obliczenie dtugosci jego przekatnej: a /E gdzie
a - dtugosc boku kwadratu.

Bezbtedne rozwigzanie zadania.
Wyznaczenie dtugosci przekatnej oraz obliczenie stosunku kwadratow.

@2) _,
a

29.

Dokonanie niewielkiego postepu.

Wykorzystanie zaleznosci miedzy wyrazami ciggu geometrycznego oraz arytmetycznego.
x’= 4y

Sty

x+1= 5

Dokonanie istotnego postepu.
Uzaleznienie jednej z hiewiadomych od drugiej.
y=2x-3

Pokonanie zasadniczych trudnosci zadania.
Otrzymanie rownania kwadratowego

x'—8x+12=0

Rozwiazanie zadania do konca - w rozwiazaniu wystepuja usterki.
Obliczenie niewiadomej: x = 2 lub x = 6.

Rozwiazanie bezbtedne.
Wybranie odpowiedniej liczby:
x=2

30.

Dokonanie niewielkiego postepu.

Zapisanie zaleznosci wynikajacych z tresci zadania.
180 = vt

180=(t— 1)(v+30)

Dokonanie istotnego postepu.
Otrzymanie réwnania z jedna niewiadoma.
180 v+30 _ 180

v+30 v+30" Vv

Pokonanie zasadniczych trudnosci zadania.
Otrzymanie réwnania kwadratowego.

w2430V —5400=0

Rozwigzanie zadania do konca — w rozwigzaniu wystepuja usterki.
Obliczenie predkosci: v = 60 kTm
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Rozwiazanie bezbiedne. 1
— 0 km
v=060 h
31. Dokonanie niewielkiego postepu. 1

Zapisanie uktadow réwnan, umozliwiajacych wyznaczenie wzoroéw odpowiednich prostych.
AC:4=-2a+bi-3=5a+b
BD:—2==2a+bid=a+b

Pokonanie zasadniczych trudnosci zadania. 1
Wyznaczenie rownanh przekatnych i zapisanie uktadu rownan, prowadzacego do
wyznhaczenia wspoirzednych punktu przeciecia prostych.

y=—x+2
y=2x+2
Rozwigzanie zadania do konca — w rozwiazaniu wystepuja usterki. 1

Znalezienie wspotrzednych punktu przeciecia: ( 0, 2)

Rozwigzanie bezbtedne. 1
(0.2)

W kluczu sg prezentowane przyktadowe prawidiowe odpowiedzi. Nalezy réwniez uznac¢ odpowiedzi ucznia, jesli sq inaczej sfor-
mutowane, ale ich sens jest synonimiczny wobec schematu, oraz inne odpowiedzi, nieprzewidziane w kluczu, ale poprawne.



